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JANGAN BUKA KERTAS PEPERIKSAAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

1. Tulis nombor kad pengenalan dan Untuk Kegunaan Pemeriksa
angka giliran anda pada petak vang Kod Pemeriksa:
sediakan. : e ks
iR Bahagian| Soalan |Markah| Markuah
2. Kertas peperiksaan ini adalah dalam Penuh [Diperoleh
dwibahasa. 1 3
3. Seoalan dalam bahasa Inggeris ; 2
mendahului soalan yang sepadan dalam 3
bahasa Melayu. 4 3
4.  Calon dibenarkan menjawab keselurihan A ; 2
atau sebahagian soalan sama ada dalam 6
hahasa Inggeris atau bahasa Melayu. 7 3
5. Calon dikehendaki membaca makiumar 8 ﬁ
di halaman belakang kertas peperiksaan ini. 9 6
10 6
11 6
12 12
13 12
B 14 12
15 2
16 12
Jumlah

Kertas peperiksaan in1 mengandungi 4 halaman bercetak.

[Likat halaman sebelah
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Section A
Baohapian A

[52 prarks]
[32 murkeaft]

Answer all questions in this section,
Jeveaeh semma soedan dalam bahapion ini.

The Venn diagram in the answer space shows set A and set B such that the universal

set, S=XUY.
On the diagram in the answer space, shade the sel X7

Cambar rajeh Venn di ruang jowapan mennfukkan set A dan set 8 dengan keadaan
sel vemesia, ==X UY,

Paida rajah di ruang jowapan, lorekkan set X,

The Venn diagram in the answer space shows set £, sct () and set R such that the
universal set, s =PUQUR.

On the diagram in the answer space, shade the set P U@ N R,

CGramber rajah Venn df ruang jawapan menunjukkan sel P, set O dan ser R dengan
keadaan set semeste, E= PO UR,

Pada rajah di ruang javapan, lovek set FU(Q N R).
[3 mievrks)
[3 markeit]

Answer / Jawapan:

()

(b}

2

[Lihat halaman sebelah
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2

Solution by matrix method is not allowed Ly answer this question.
Penyelesaian dengan kaedah matriks fidak dibenarkan unink menfawab soalan ini.

Anny and Johan participated in a Mathematics quiz which consisted of 25 guestions,
Table 1 shows the number of correct and wrong answers they obtained.

Anna dan Johan ielah mengambil bahagion dalaom satu kuiz Matematik vang mengondungi
23 soalan. Jadual | menunjuklan bilangan jawapan betul dan bilangan jawapan salah
ving diperoleh olel mereka.

Number of correct answer | Number of wrong answer |  Total marks
Bilangan jowapan betul | Bilangan jawapan salah | Jumlah markah

Anna 21 4 19%

Johan |8 7 159

Table |
Jeelieal |

To caleulate the total marks, every correct answer will be awarded x marks, while for
every wrong anwer v marks will be deducted.

Find the value of x and of .

Untuk mengiva jumlah markah, seiiog jowapan betul akan diberi x markah, sementara
setiap fuwapan vang salah akan ditofak v markah.

Cari nilai x dan nifai v, [5 rmerrky)
|5 markah|

Answer f Jowapan:

144972 = 2018 Hak Cipta Kerajaan Malaysia SULIT
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Exainer’s
3 Saleha is p vears old. Aiman is 4 years older than Salcha. The product of their ages Line
is 12,

Saleha berumur p tahun. Aiman adalah 4 tahun lebih ta daripada Sateha. Hasil darab
wrnier merveka (afaf 12,

(@) Based on the above information, form a quadratic eguation in terms of p.

Berdasarkan maklumat di aias, benluk sati persamad kuadrarik dalam
yelutan p-

{(F) Find Aiman’s age,
Carl uniter Afman.

[3 marks)
|3 meirkarlr]
Answer / Jawapan.

()

(#)

[Lihar halaman sehelah
144942 © 2018 Hak Cipta Kerajaan Malaysis SULIT
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4

Diagram 1 shows a slide built by Encik Farid for his son. The len oth of the slide
15 24 m. R, 5, T, X, ¥and £ lies on a hotizonta! ground. {2 and W are verically above of
Y und ¥ respectively,

Rejalt | menunjukkan papan gelongsor vang dibing oleh Encik Farid wntuk anaknya,
Panjang gelongsor itw adalah 24 m_R, 8, T, X, ¥ dan 7 berada di erfay ranadh mengufuk.

U dan Wmasing-masing berada iegak di atas § dan ¥,

An"

[-35m Z

Diagram |
Nejah |

His friend told him that if the angle botween the slide and horizontal ground is more than
607, the slide is not safe to be used.

Name the angle between the slide and horizontal ground, Hence, using caleulation,
determine whether the slide is safe or nol to be used.

Rakannya memberitahy bakawa fika sudut di antara papan gelongsor dengan ianah
miengufuk melebihi 60, gelongsor i tidak selamat untuk digunakan,

Namakan sudut di antara papan gelongsor dengan fanah mengufuk it Seterusnaye,

dengan pengiraan, leninkan sama ada papan gelongsor ite sefamar afou tidak
untuk digunakan.

|3 merks]

[3 mavkak]
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) State whether the following statement is true or false,

Nyatakan sama ada permyataon bevitast adalah benar ataw paisiu.

(1) -5 1is a prime number,

3 talah nombor perdana,

(i1} The product of an even number and an odd number is an even number.

Hasil darab satu nombor genap dan satn nombor ganjil falak satu
nembor penap.

(£} Complete the following argument:
Lengkapkan hujah berikut
ETRrag | FPROIE 1 2 s orsesmsmsosmsnsii s er sttt 5553 seeeemeseseessesr s aseae e
Fremise 2/ Premis 2 :27°1 = 18,

Conclusion / Kesimpulan @ x = 3.

(¢) Diagram 2 shows five regular polygons and their exicrior angles,

Rajah 2 menunjukkan lima poligon sekata dan sudut lwaran bagi
pedigon tersebut.

1 26F

Fina

! )
I b
t it
60 . E!g\ /

[Dhiagram 2
Rejoh 2

Make a conclusion by induction for the exieror angle of a regular poiygon.

Buat kesimpolan secara aruhan fentang sudut luaran sebuah polivon sekata,
(5 marks)
15 markah]

144972 @ 20% Huk Cipta Kerajaan Maluysia - SULIT
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Uise 6 Diagram 3 shows a thombus KLMN drawn on a Cartesizn plane. The equation of the

straight line KN is 3y = 4x + 9. KL is parallel to the x-axis.

Rajah 3 menunjukkan sebuah rombus KLMN dilukis pada suatu satah Cartes, Persamaan
garis lurus KN ialah 3y = 4x + 9. KL adalah selari dengan paksi-x.

»4

=y

A i

N(=3,-1) M

Diagram 3
Rajah 3

(@) State the y-intercept of KN,
Nyatakan pintasan-y bagi KN.

(b) Find the coordinates of L.
Cari koordinat L.,

(¢} Find the equation of the straight line LM,

Cari persamaan garis lurus LM.

|6 marks]
16 markah)
Answer / Jawapan:;

(e1)

(h)

te)

1449/2 @ 2018 Hak Cipta Kerajasan Malaysia - SULIT
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7

A solid aluminium cylinder with radius 3 cm and height 7 em is melted o form a composite
solid of a cone and a hemisphere. The height of the cone ts the same as the height of the
cylinder. The radius of the cone and the radius of the hemisphere are the same as the
radius of the eviinder. Afler the composite solid is tormed, there is an excess volume of
the melted aluminium.

Calculate the excess volume, in cm’, of the melted alurmnium,

Sebuah pepejal berbermuk silinder dengan jejari 3ocm dan tinggi Tom dileburian
untuk membentuk satuw gabungan pepejal vang terdiri davipada sebuah kor don sebuah
hemisfera. Tinggi kon adalah sama dengen tinggi silinder. Jefari kon dan jefari hemnisfera
adalah samea dengan jejari sifinder. Serelah gabungan pepejal itu terbentuk, terdapai
febithan isi padu leburan aluminiem i

Hifung ixi padu lebthan, dalam cm’, leburan alumininm iru.

[Use/ Guna =% ]
[3 marks]
[3 markah]

Answer / fawapan:

| Lihert halaoman sebefoh

1449/2 & 2015 1k Cipta Kerajsan Malaysia SULIT
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. . i1 2 .
8 {a) Llis given that matrix P=[ 3 9] has no inverse.

Find the value of .

g _ 1 2x
Dibert bahawa marriks P = (_ 5 ; J tHdak mempunyal songsangan.
Cari nilai x. o
2 marks|
2 markah)
() Table 2 shows the number of packels of rice delivered 1o two shops.

Jacual 2 menunjukkan bilangan kampit beras vang dihantar ke doa buah kedai,

Shop | Number of 5kg packet | Number of 10 kg packet | Cost (RM)
Kedai Bilangan kampit Skg Bilangan kampit 10kg | Kos (RM)

R 3 50 2190

& 50 40 2220

Tahle 2
Jadual 2

The price for a packel of 5ky rice and a packet of 10kg rice is RMx
und RMy respectively.

Harga bagi sekampit beras Skg dan sekampit beras 10Ykg masing-masing lalah
R0y dan BMy.

{1} Write the information given in the form of marrix cuarnon,

Tulis maklumat diberi dalam bentuk persamaan matriks.

(i1}  Hence, nsing malrix method, calculate the value of x and of v
Seterasnya, dengan menggunakan kaedah marriks, hitung nilai x dan nifai y.

[4 mrarks)
14 markah)

1449/2 s 2018 Hak Cipta Kerajasn Malavsia SULIT
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Figneiner's

Live: Y POR and PUO are two semicircles, with centre € and § respectively. The diameter of
PU s 14em. §TO is a sector of a circle centre 2. POR is a straight line.

POR dan PUO adaluh dua semibalatan masing-masing dengan pusai O dan §. Diameter
FPUO ialnh 14cm. STO adalah sat sektor bulaian berpusar Q. POR ialah suatu
caris Ly,

Diagram 4
Rajah 4

Using x = %.ualcu]alc

Menggunagkan M= 27,.1_; hirung

(@) the perimeter, in cm, of the whole diagram,

peritneter. dalam cm, seluruh rajah itu,

{0} the arca, in cm?. of the shaded region,

Inas. dalam cm?, kawasan vang berlorek.
[6 maarks |
(6 markah|

1449/2 o 2018 Ak Cipta Kerajaan Malaysia . SULIT
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10 Diagram 5 shows four cards. Two cards are labelled with ca pital letters and another two

cards are labelled with small letters,

Rajah 5 menunjukkan empat keping kad. Dua kad dilabel dengan huruf besar dan dua
kad lagi dilabet dengan huruf kecil.

k[ [E][e][N]

Diagram 5
Rajah 5

All these cards are put into a box. Two cards are chosen at random from the box, one
after another, without replacement.

Kesemua kad ini dimasulkan ke dalam sebuah kotak. Dua kad digrilth secara rawak dari
ketak fin, saiu persatu, tanpa dikembalikan.
(@) List the sample space.

Senaraikan ruang sampel,

(h) By listing down all the possible outcomes of the event. find the probability that
Dengan menvenaraikan semmua kesudahan vang mungkin bagi peristiva ifu, cari
kebarangkalian bahawa
(1) the second card chosen is labelled k,

kad kedua vang dipilih berlabel k,

(1) both cards chosen arc labelled with vowels,

kedua-dua kad yang dipilik berlabel dengan Auruf vokal.
|6 marks]
(6 marical]

14492 & 2018 Hak Cipta Kerajsan Mudaysia SULIT
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11 Diagram 6 shows the speed-time graph for the movement of two particles, P and ). for

a period of 55 seconds, The graph GABC represents the movement of particle P and the
graph ORI represents the movement of particle Q. Both particles start at the same point
and move along the siame route.

Rajah 6 menunjukkan graf laju-masa bagi pergerakan dua zarah, P dan . dalam tempoh
33 saat. Graf OABC mewakili pergerakan zarah P dun graf ORLD mewakili pergerakan
zarah O Kedwa-dug zarah bermula dari titik yang sama dan bergerak melalui taluan
Yang sama.

Speed (ms')

Laju (ms)
R’ N
i [
1
| |
Bl |
| S 4 : |
| | |I
| |
| I I
| | e
ﬂ I = 1 rt ;
10 / 55 Time (g)
Masa (s)
Diagram 6
Rajah 6

(@) State the uniform speed. in ms™', of particle £,
Nyatakan laju seragam, dalam m s, bag{ zarah 0.

(5) Given that the distance truvelled by both particles for the period of f seconds arc the
same, calculate the value of 7.

Diberi bahawa jarak vang dilalui oleh kedua-dug zarah dedam tempol 1 vaat adalak
seonier, hitung nilai t.
{c) Caleolate the rate of change of speed. in ms, of particle P in the last 10 seconds,

Hitung kadar perubahan laju. dalam ms=, bagi zarah P dalam 10 saar
yang ferakhiv.

|6 marks|
[6 markak]

144%/2 & 2008 Hak Cipta Kerujuan Mk sia . SULIT
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Section B
Bahagian B

[48 marks]
[48 murkah]

Answer any four guestions from this section.
Jaweah mana-manc empat soalan duripada babagian inf.

Complete Table 3 in the answer space on page 24 for the equation y =——é »+3x+ 8
by writing down the values of y whenx = 1 and x =35-5. | 2 rrrcerks]

{engkapkan Jadwal 3 di ruang jewapan pada halaman 24 bagi persamaan

¥ ——l?f +3x + 8 dengan menulis nitai-nilai v apabila x = 1 dan x = 53.
- 2 markah)

For this part of the guestion, use the graph paper provided on page 25. You may use
a flexible curve rule.

By using a scale of 2¢m to 1 unit on the x-axis and 2cm 1o 2 units on the y-axis,

draw the graph of v = ], ¥ +3c+8for0=x=7. |4 marks]

Untuk ceraian soalan ind, gunakan kertas graf di halaman 25. Anda boleh
mengaunakan pembaris fleksibel.

Dengan mengpunakan skata 2cm kepada | unit pada paksi-x dan 2oem Repada

2 unit pada paksi-v, fukis graf v :—%f +3x+ 8 wnfuk 0 =x=7.

[4 markah]
From the graph in 12(5), find
Daripada graf di 12(B), cari
(i) the maximum value of ¥,
rilai maksimum bagi v,
(i) the vales of x when v =9,
nilai-nilat x apabifa v =9,
|3 marks]
3 markah|

1449/2 @ 2015 Hak Cipta Kerajann Malaysia SULIT
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(¢} Draw a suitable straight ne on the graph in 12(5) (0 find the value of x which

satisfics the cquation —

[y bt

state the value of ©

F4+3g =-2for 0Z2x=7,

|3 marks|

Lukis safu garis erus yang seswal pada graf di 1200) wnrk mencari nilai x

Vg memenihl persanmaon —% Py = - 2wtk 0=x =7,
Mvatokean miful x, |3 maarkesh]
SULIT 24 1449/2
Answer / Jawapan:
P
(ﬂ) = 2 X +3x + 8
X 0 1 2 g 4 55 6 7
y 8 12 124 12 8 4-5
Table 3
Jadual 3

(b) Refer to the graph on page 25.
Rujuk graf pada halaman 25.

(i) x= ...

()
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SULIT 26 144972
13 Diagram 7 shows point § and quadrilaterals ABRCD, EFGH and KLMN drawn on a
Cartesian plane.

Rajah 7 menumjukian titik § dan sisi empat ABCD, KFGH dan KLMN dilukis pada suatu
satah Caries.

|
N M
2

= i

= — .
\ o
— ! : —
3 ¢ ] 4 | 6 12 4
1L \ | _

Diagram 7

Rajah 7

{a) Transiormation T is atranslation (_ 3 )

Transtormation R is a reflection in the line x = 5.

State the coordinates of the image of point § under the following transformations:

FPenjelmaan I ialah satu translasi ( '3)‘

Penjelmaan R ialah sati pantulan pada garis x = 3.
Nyatakan koordinal tmej bagi titik 8 df bawah penjelmaan berikut:
(iy T
(i) TR.
[4 marks]
[4 markah]

1449/2 © 218 Hak Cipta Kerajaan Malaysia . SULIT
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Elriiiney s
(B) Quadrilaterul KLMN is the image of quadrilateral ABCE under the combined Liye
transformation WY,

Sist empat KLMN talah imej bagi sisi empar ABCD di bawak suatn pabungan
penjelinaan WY,

(1} Describe in full, the ransformation:
furaikan selengkapnva penfelmaan:
() ¥
{1 W

(ii) I is given that quadrilateral KLMN represents a region of an area of 224 m®.
Calculate the area, in m”, of the region represented by the quadrilateral ABCD.

Diberi bohowa sisi empar KLMN mewakilt swoin kawasan vang memprnyvai
fors 224 me,

Hitung luay, dalam m?, kawasan vang divakili olel sisi empat ARCD,

(B marks|
[8 mearkah)
Answer [ Jawapan:
() (i)
(i1}

(Y (1) {a)

(fy ()

(dy (ii)

LLihat hadaman sebeluah
1449/2 & 2018 Hak Cipts Kersjasn Malaysia SULIT
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14 Diagram 8 shows a histogram which represents the marks of a group of students in
a Mathematics quiz.

Rajah 8 menunjukkan sebuch histogram yang mewakili markah sekumpulan murid dalam
satu kuiz Matematik.

Number of studeptsy ~ 4 7T T ThTa e e s
Bilangan murid ; ? fiog 2 Tileie vingg vy :

(a1)

()

{c)

Lignl o

I I — E— PRt T — S R L N

: :- b - . s ) .... 12y - '_H
ol 395 395 495 595 69-5 79:5 895 89:5 " Marks
| 2 T T Sl bt g s RS e S TR B - Markah

Diagram B
Rajah 8

Based on Diagram 8, find the number of students who took part in the quiz,
L1 mark|

Berdasarkan Rajah 8. cari bilangan murid yang mengambil bahagian dalam
kutiz tersebul. [1 markah)

State the modal class. [1 mark]
Nyvarakan kelas mod. [1 markah]
Based on the histogram in Diagram 8, complete Table 4 in the answer space
on page 3L 14 marks]

Rerdayarkan histogram dafam Rajah 8. lengkapkan Jadual 4 di ruang jawapan
pada halaman 30, [4 markah]



SULIT 29

(d) For this part of the question, use the graph paper provided on page 31.

By using the scale of 2 e¢m to 10 marks on the horizontal axis and 2 cm to 10 students

on the vertical axis, draw an ogive for the data,

Untuk ceraian soalan ini, gunakan kertas graf vang disediakan pada

hataman 31.

Dengan menggunakan skala 2 em kepada 10 markah pada paksi mengufuk
dan 2cm kepada 10 orang murid pada paksi mencancang, Iukis san ogif bagi

datea tersebut,

(e) Based on the ogive drawn in 14(d), find the interquartile range.

Berdasarkan ogif vang dilukis di 14(d), hitung julat antara kuartil,

[Lihat haluman sebelah

1449/2 © 2018 Hak Cipta Kerajuan Maluysia

144972

(4 marks]

[4 markeh]

|2 marks)
[2 markah)

SULIT
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For SULIT 30 1449/2
Exarminer's
Lise Answer / Jawapan:
(a)
(b}
(¢) Marks | Upper boundary | Cumulative frequency
Markah Sempadan atas Kekerapan longgokan
20-29 29.5 0
Table 4
Jadual 4

() Refer to the graph on page 31.
Rujuk graf pada halaman 31.

(e)

1449/2 2018 Hak Cipta Kerajaan Malaysia SULIT
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153 You are not allowed to use graph paper o answer this question.
Anda tidak dibenarkan menggunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini,

() Diagram 9.1 shows a solid right prism with square base DHJK on a horizontal plane.
The surface DEFGH is the uniform cross section of the prism. Square EFML is a
horizontal plane. Rectangles FMNG and GNJH are inclined planes. ED and LK are
vertical edges. GN is 4 cm vertically from the horizontal plane,

Rajah 9.1 menunjukkan sebuah pepejal berbentuk prisma tegak dengan tapak segi
empar sama DHIK rerfeiak di atas saiah mengufuk. Permukaan DEFGH ialuh
keratan rentas seragam prisma itn. Segi empat sama EFML ialah satah mengfuk.
Segt empat tepat FMNG dan segi emput tepar GNJI jalah satah condong. Fepi
ED dan LK ialah regak. GN adalah 4 cm tegak dari satah mengufick.

S

ME 2cm

-y

fcm

e il el o

Diagram 9.1
Rajah 9.1

(@) Draw te full scale the plan of the solid.

Lukis dengan skala penuh pelan pepejal itu.
[3 marks]
[3 markah]

1449/2 @ 2018 Huk Cipta Kerajaan Malaysia SULTT
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(hy Another solid right prism is joined to the solid in Diagram 9.1 at the vertical plane

JKLVN to form a composite solid as shown in Diagram 9.2. The trapeziam PNTK
‘s the uniform cross section of the prism. Rectangle PORN is an inclined plane. The
base DHJTSUK lies on a horizontal plane.

Sebuah pepejal berbentuk sebuah prisma tegak vang lain dicantumkan kepada
pepejal dalam Rajoh 9.1 pada satah tegak JKLVN untuk membentuk gabungan
pepejal seperti ditunjukkan datam Rajah 9.2. Trapezium PNTK udalah keratan
renias Seragam prisma ifu. Segl empar tepat PORN ialah satah condong. Tapak
DHJITSUK terletak pada satah mengufuk.

Q

8om

P cssamm—— ===

13

1449/2 © 2018 Mok Cipta Kerajzan Malaysia

H

Diagram 9.2
Rajah 9.2

Draw to full scale,
Lukis dengan skala penuh,

(i} the elevation of the composite solid on a vertical plane parallel to A7
as viewed from X, {4 marks]

dongakan gabungan pepejal it pada saiaft mencancang yang selart dengan
I1J sebagaimana dilihal dari X, [4 markeh]

SULLT
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(ii) the elevation of the composite solid on a vertical plane parallel to DH Use
as viewed from ¥. (5 marks]
dongakan gabungan pepejal itu pada satah mencancang yang selari dengan
DH sebagaimana difihat dari Y. [5 markah)

Answer [ Jawapan:

(b) ()

[Lihat halaman sebelah
1449/2 @ 2018 Hak Cipta Kerajaan Malaysia SULIT
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Fxaminer’

Answer / Jawapant. Use

(h) (1)

[Lihat halaman sebelah
SULIT
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16 Diagram 10 shows the location of three points P, Q and R on the surface of the earth.
O is the centre of the earth and P(Q is the diameter of the common parallel of latitude.

Rajah 10 menunjukkan kedudukan tiga titik P, Q dan R pada permukaan bumi.
O ialah pusat bumi dan PQ ialah diameter selarian latitud sepunya.

NIU

Equator
Khatulistiwa

R{30:°8, 70°W)
R(30°8,70°R)

\)

Diagram 10
Rajah 10

(@) Find the latitnde of P.
Cari latitud bagi P.

L} mieerk]
[1 markah]

(h} Calculate the shortest distance, in nautical mile, from @ to £ measured along the

surface of the earth.

2 marks]

Hitung jarak terpendek, dalam butu nawtika. dari Q ke P divkur sepanjang

permukaan bumi.

|2 markah)

(¢} Given that Vis 5 216 nautical miles duc east of @, calculate the longitude of V.
[4 marks]
Diberi bahawa V terletak 5 216 baiu nautika arah timur dari Q. hitung longitud
bagi V. |4 markah]
{d) Acroplane A took off from ( and flew due south to R at an average speed of 450 knots.
Aeroplane B took off from @ and flew due east to V along the common parallel of
latitude. The time taken for both flights is equal.
Kapal terbang A berlepas dari O menuju arah selatan ke R dengan purata laju
450 knor. Kapal terbang B berlepas dari () menuju arah timur ke V sepanjang
selarian latitud sepunva. Masa vang diambil oleh kedua-dua penerbangan
adalah sama. '
Calculate
Hitung
{i) the time, in hour, taken by acroplane A, [3 marks)
masa, dalam jam, yang diambil olel kapal terbang A, [3 markah]
(ii} the average speed, in knots, of aeroplane B. [2 marks]
purata laju, dalam knot, bagi kapal ierbang B. 2 markah|
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